

62% россиян считают, что страна уже переживает экономический кризис. Согласно опросу фонда «Общественное мнение», об этом заявили 70% москвичей и 71% жителей городов с численностью населения от 50 тыс. до 250 тыс. человек. 40% отмечают резкий рост цен.

ОДНАКО!

Вместо свиной-копилки — сервизы на шесть персон

НА ТАМОЖЕННОМ ПОСТУ
В КРОНШТАДТЕ ЗАДЕРЖАЛИ
КОНТРАБАНДНУЮ ПАРТИЮ
ДОРОГОСТОЯЩЕГО
ФАРФОРА
ИЗ КИТАЯ



Партия дорогостоящих китайских сервизов весом 16 тонн (!) была задержана при проведении досмотра на Кронштадтском посту Балтийской таможни. По факту недостоверного декларирования товара начато административное производство. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

КАК РАССКАЗАЛА корреспонденту «ВП» пресс-секретарь Балтийской таможни Юлия Воронина, предприниматель изначально заявил в таможенной декларации товары народного потребления: «кашпо для цветов», «парафиновые и восковые свечи», «копилки в форме свиной» и т. д. Фактически же в контейнере, прибывшем из Китая, находились дорогостоящие фарфоровые столовые сервизы на 6 персон по 57 предметов каждый. Общий вес груза составил более 16 тонн. Партия предназначалась для реализации в розничных сетях.

По данному факту возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 1 ст. 16.2 КоАП РФ. В настоящий момент проводится административное расследование.

Как объяснила Юлия Воронина, это обычная практика, когда участники внешнеэкономической деятельности занижают

стоимость товара для того, чтобы снизить таможенные пошлины на ввоз:

— Так, фарфор иногда привозят под видом кафеля, а вместо заявленного картона таможенники обнаруживают виниловые обои. В конце декабря был случай, когда в декларации были записаны бытовые химические средства, а в контейнере никакой бытовой химии не было. Предприниматели пытались ввезти партию айфонов, одежду.

В данном случае, если будет установлено, что контрабанда была в особо крупном размере (больше миллиона рублей), в отношении недобросовестных предпринимателей будет возбуждено уголовное дело.

Михаил ТЕЛЕХОВ, фото Натальи ЧАЙКИ и Балтийской таможни

БДИ!

Догхантеры вышли на охоту

ВЫГУЛИВАЯ СВОЕГО ПИТОМЦА,
ОБЯЗАТЕЛЬНО НАДЕВАЙТЕ
НА НЕГО НАМОРДНИК

ТАК НАЗЫВАЕМЫЕ догхантеры объявили, что во вторник проведут «массовую зачистку» города от животных.

Согласно распространяемым в социальных сетях сведениям, отраву они намерены разбросать 20 января в парках и скверах, а также рядом с детскими площадками, помойками и на лестничных клетках во всех районах Петербурга.

Собаководы начали бить тревогу накануне. Во многих участках выгула домашних животных уже в понедельник появились на снегу розовые пятна.

— Будьте осторожны! — говорят собаководы. — Это яд изониазид. При реакции с водой он дает розовую окраску. Собаке достаточно понюхать его, чтобы отравиться. Первые симптомы могут появиться уже через 30 минут. Если вовремя не оказать помощь — собака умрет в течение нескольких часов.

Другая отравка — крысиный яд (зоокумарин). Действует он долго. Первые симптомы отравления появляются через несколько дней. Вещество нарушает свертываемость крови и приводит к внутренним кровотечениям.

Как сообщила корреспонденту «ВП» председатель организации «Право на жизнь» Светлана Лось, в январе догхантеры отмечают свой так называемый профессиональный праздник. Выбирают день и выходят на «охоту».

— Ходят они, как правило, с рюкзаками, иногда — группами, — говорит зоозащитница. — Кто-то просто кидает отраву на землю, кто-то вкладывает в колбасу или котлетки. Если вы увидели такого живодера, сообщите немедленно в полицию. Или на линию дежурного по городу от правительства Санкт-Петербурга по телефону 273-79-92. Если ваша собака съела яд, в течение получаса обратитесь в ближайшую ветклинику.

В ноябре тему догхантеров поднимали в Законодательном собрании. Депутаты знакомы с ней и на личном опыте: жертвой догхантеров стала собака Анастасии Мельниковой. Вчера в ЗакСе состоялось заседание рабочей группы по защите животных для выработки вариантов борьбы с убийцами собак.

Александр КРИЦЫН

ПРОДОЛЖАЯ ТЕМУ

После покупательского бума наступил спад

МАГАЗИНЫ ОДЕЖДЫ И БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ ТЕРПЯТ УБЫТКИ

НЕСМОТРЯ НА КРИЗИС, в Петербурге открывают свои магазины известные международные компании. Накануне новогодних праздников в одном из торговых центров распахнул двери магазин торгового бренда модной одежды, а в самом центре города открылся новый торговый дом, где собраны первые линии одежды от знаменитых модельеров.

— Открытие магазинов было запланировано задолго до кризиса, когда спрос на качественную одежду рос, — признались менеджеры одного из открывшихся бутиков. — Но сегодня мы столкнулись с тем, что наши потенциальные покупатели теряют интерес к покупкам такого рода. Виной тому — значительное снижение доходов.

Отток покупателей фиксируют и молодежные сравнительно дешевые торговые бренды. Несмотря на распродажи, которые продлятся до конца января, доходы магазинов, торгующих одеждой, падают.

О резком снижении спроса заявляют и руководители магазинов электроники и бытовой техники, которые в конце декабря испытали лавинообразный наплыв покупателей. Так, одна из крупнейших торговых сетей в этой сфере в четвертом квартале 2014 года увеличила выручку по сравнению с октябрём — декабрем 2013-го на 52%. Декабрьские продажи другой крупной сетевой компании, по определению ее руководителей, были «ненормальными». Реализация товаров с октября по декабрь компенсировала отрицательные результаты первого полугодия, и в це-

лом в декабре 2014 года в сравнении с концом 2013 года рост продаж составил 42%.

Но потребительский бум в секторе электроники и бытовой техники прекратился с боем курантов. Новогодние каникулы стали провальными для ретейла. Руководство обеих компаний оценивают падение продаж в первые две недели 2015 года примерно на уровне 18%. Падение курса рубля обесценивает зарплаты населения, а следовательно, падает и покупательский спрос. В ближайшее время, по прогнозам экспертов, торговлю ожидает еще больший спад, а некоторые компании вынуждены будут вообще сворачивать работу.

Светлана ЯКОВЛЕВА